

# 网友共鸣：答好高考题是实现梦想的捷径

6月份是高考季。近段时间，有关高考的话题层出不穷，每每冲上热搜引发网友热议。

## 高三考场有多“卷”

根据官方统计数据，今年全国高考报名人数1291万人，比去年增加98万人，再创历史新高。具体到石狮，今年将有3976名考生走进高考考场。



高考作为学生时代经历的一场考验，对于每一个高三学子而言，其重要性不言而喻。为了在考试中取得好成绩，一遍遍刷题保持手感，是很多学子备战高考的重要方式。在近期网上热议的高考话题中，江西南昌的一位高三女学生，平均每个月做题要用掉7支笔芯；河北一位高三年级老师，将学生们用掉的2000多个空笔芯，打造成一件“梦想之舟”纪念品送给学生们，祝他们在今年的高考中金榜题名；还有调查数据显示，有的高三学生一

## 考前解压催奋进

相比于贯穿整个高三学年的紧张学习节奏，应考前让学生们适当解压放松很有必要。近期，各地学校纷纷组织一系列丰富多彩的考前解压活动，受到关注。5月23日晚，厦门外国语学校石狮分校举办了

“青春·闪亮·追梦”高三加油喊楼活动。全体高三学子集合在操场上，在五彩缤纷的荧光棒、催人奋进的标语横幅衬托下，伴随着雄浑激昂的鼓声，学子们用满腔热血喊出了迎战高考砥砺奋进的决心，喊出了对于远大理想的坚定追求。热情奔放的现场，传递出拼搏的激情宣泄。有不少网友看过这次活动后留言表示：如此热血沸腾的“喊楼”活动令人深感震撼，也将成为很多学生高三时光记忆中浓墨重彩的一笔。

针对考试可能遇到的“错题”情况，近日，山东济南的一位高三老师在考前“最后一课”上对学生们说：“你以后会遇到一些人，才发现高考那道题错得刚刚好。高考是人生一战，也是人生一站。”朴实而又暖心的话语，引导学生正确看待

高考，及时调整考试心态，获得许多网友点赞。

## 暖心服务“场”外助力

在网友们看来，如今的高考，早已不只是学生、学校和家长们的事情，而是包括政府各部门、社会各界以及普通市民共同参与的一场全体总动员。近期，包括石狮在内，全国各地的公安交警、市场监管、城管、卫生医疗等部门，围绕高考的交通、食品安全、噪声污染、医疗救助等方面开展各项行动，为高考安全做好全方位服务保障，受到网友普遍称赞。

正如有网友表示：“作为高中时代最重要的一场考试，希望每一位学子都能考出好成绩，为了梦想再拼一把。”对考生们热情而积极的鼓励，受到网友点赞支持。（王国良）



## 《石獅日報》网事

有什么新鲜事、新闻线索，欢迎加入本刊交流平台，通过QQ、微信、微博、邮件，以文件、图片或语音、视频的方式告诉我们哦。微信公众号“石獅融媒”ID: sssrbwx 邮箱: 123325695@qq.com

# 夏季车辆自燃频登热搜



入夏以来，全国多地接连发生车辆自燃的报道，相关话题也频繁冲上热搜，引发网友热议。

5月30日，一则#轿车路口起火4男子拎灭火器跑来#的话题中，说的是江西抚州一轿车在路口等候红绿灯时突发自燃，引擎盖处不断有明火和浓烟涌出。危急时刻，4名路过群众拎着灭火器就跑了过来，对准起火位置喷射，有效压制火势，随后消防员赶到将火彻底扑灭。事实上，通过微博搜索“自燃”，仅5月份以来，还有包括#广西南宁3天6起汽车自燃事故#、#南京玄武湖隧道一小车自燃#、#汽车自燃10分钟内来了一群灭火侠#等多个话题，引发网友关注。

车辆自燃可能发生在行驶过程中，也可能处于停放时。6月1日22时许，我市元兴花园小区停放的一辆小货车就突发自燃。记者在小区提供的一段监控画面中看到，6月1日22时，该小区6幢与16幢之间一处停车区域内，停满了十多辆小汽车和数十辆摩托车、电动车。

22时26分40秒，其中一辆停放着的小货车突然冒出小股烟雾。不到20秒时间，快速蹿起的烟雾已经笼罩整片停车区域，小货车随时可能发生起火燃烧。此时，正在巡逻的小区值班保安队长钟天发现这一突发紧急情况，立即呼叫队员前来支援，同时提醒市民不要靠近。视频画面中，保安人员临危不惧，拿着灭火器靠近小货车，快速把火扑灭。记者注意到，从小货车冒出白烟到最后完成扑灭火情，保安人员只用了不到2分钟时间。事后，小货车司机为保安人员快速处置火情隐患表达感谢，并送来了锦旗。同时，该小区物业管理处也对此次参与救火的保安人员尽职尽责、爱岗敬业的精神给予了通报表扬。

有汽车维修专业人士提醒，夏季是车辆自燃高发期，车主应及时检查车辆，避免带“病”行驶，同时千万不要在车内放置打火机、空气清新剂、充电宝、碳酸饮料等易燃易爆物品，必须按规定配备车用灭火器。（王国良 郭雅霞）

## 一周网络热点

### 关键词：停车包月

弄好停车问题，提升幸福指数。近日，本报微信公众号“石獅融媒”刊载《石獅智慧停车“包月”服务来了！6月5日开始，试运营有优惠哦~》，详细介绍了石獅智慧停车将在13条主干道拿出部分泊位试运行推出“包月”停车服务，其中提到，申请“月卡”的车主在试运行期间可享受原价300元/月的8折优惠，即每月只需支付240元。“开车出去，担心找不到车位，即使找到停车位又担心停久了收费多，现在有了包月服务，以后停车会更踏实。”“包月停车很贴心，车主也要仔细阅读相关细则提醒，并非全部车位随意停，以免造成不必要的损失。”“太好了，我已经办好了，周末总算不用一大早急起来挪车位了。”……对于此次推行的停车“包月”服务，让很多市民欣喜不已。

### 关键词：汽车消费

近年来，随着科技不断进步和人们环保意识的提升，新能源汽车受到越来越多人的关注和欢迎，并且在汽车领域中掀起一股消费热潮。如今，一场集合了10多个国内外汽车品牌、20多家新能源汽车品牌商、40多款热销新能源车型的2023年石狮市第一届新能源汽车消费节，即将在石獅德辉广场盛大上演。近日，本报微信公众号“石獅融媒”刊载《石狮市首届新能源汽车消费节！6月16日开幕！》，介绍了此次消费节主要内容及优惠举措等情况。“老婆一直想要一辆新能源汽车，这次准备圆了她的心愿。”“正准备换车，刚好可以去现场看看，希望能找到喜欢的那一款。”“刚考了驾照，我要带着老爸一起去现场体验一下，希望在这里找到我的第一辆车。”……对于“家门口”的这场新能源汽车消费盛宴，许多市民朋友表示充满期待。（王国良整理）

### 关键词：人行天桥

近年来，造型别致的人行天桥接连矗立在石獅街头，既方便了人们出行，又化身成为城市中一道道靓丽的景观，令人赏心悦目。近日，本报微信公众号“石獅融媒”刊载《石狮又一座人行天桥即将启用！》，介绍花园路人行天桥的建设最新进展情况，预计整个项目可在本月底完工。“在许多城市里，人行天桥往往被赋予了城市地标的属性，是见证城市发展的记忆闪光点。”作为来石獅两次的上海人，我在服装城和泰禾广场都走过人行天桥，不仅造型很有特色，而且每次想起石獅，最先想到的就是这两处人行天桥。“上周末专门拍了一组石獅的人行天桥，身在菲律宾、多年未回乡的叔叔看过照片后，对家乡的发展变化很感慨，表示明年春节要回家乡。”……随着人行天桥为代表的城市设施相继落成，石獅的故事也将更加多彩。（王国良整理）

# 宝盖镇村集体“三资”监管“三管齐下”

本报讯 5月下旬，宝盖镇“三资”办联合镇纪委，组织对各村（社区）的“三资”情况进行检查，推动部分村（社区）集体资产资源租金72.80556万元及时缴交到位，有力维护了村集体权益，夯实乡村振兴根基，这是宝盖镇强化村集体“三资”监管的一个缩影。据悉，今年以来，该镇在村集体“三资”监管上再出实招，推出“自查+考评+检查”监管模式，做到闭环监管。

求各村（社区）定期对“三资”管理工作情况进行自查自纠，做到及时发现问题、解决问题，把问题化解在源头。为了强化村级的主体责任，督促各村把规范化建设与监管责任落到实处，宝盖镇在要求各村（社区）做好自查的基础上，强化考评工作，将村集体“三资”监管纳入镇级中心考评工作。每周五下午，镇“三资”办将一周以来各村（社区）完成整改情况上报党政办，并在镇政府一楼大厅屏幕进行比拼晾晒，通过绩效管理考评机制督促村级抓好自查与整改工作。此外，宝盖镇“三资”办

联合镇纪委定期组织开展入村走访检查工作，从村级自查到镇级检查，做到监管环环相扣。除了三管齐下强化监管工作外，宝盖镇在村级合同管理台账、财务公开档案、村级资产资源配置和固定资产纳入资产列表登记管理等方面还推出了规范化建设方案。其中，合同执行方面，要求各各村（社区）每月10日前填报《宝盖镇2023年村集体资产资源租赁合同执行情况表》，定期填报《宝盖镇村集体经营性资产资源管理跟踪卡片》，建立健全租金收缴追

踪制度，以此实现合同执行情况一目了然；在集体经济组织租赁合同台账查摆录入方面，要求各各村（社区）及时在“三资”监管平台更新合同信息和租金收入等情况，做到实时动态管理；在村集体资产资源配置方面，要求各各村（社区）按照“一个项目一套材料”的形式，将本村（社区）资产资源租赁项目归档，以此实现项目信息快速追溯；在固定资产纳入资产列表登记管理方面，要求各各村（社区）对本村（社区）资产资源管理台账进行梳理，确定固定资产的入账价值，并做好核对。

据悉，5月下旬的专项整治检查中，宝盖镇重点关注村级资产资源配置、合同管理台账和财务公开档案、资产登记记录等方面的规范化情况。针对此次检查出的问题，该镇要求各各村（社区）研究制定整改方案，明确整改期限，并形成问题（整改）清单和明细表。截至6月5日，宝盖镇“三资”办共查摆村集体经济合同241份，针对查摆经济合同中存在的问题，累计发放整改通知书42份，让72.80556万元的村集体资产资源租金及时缴交到位。（记者 林智杰 通讯员 邱红柳）

# 湖边社区举办《民法典》知识宣讲

## 美好生活·民法典相伴

本报讯 日前，市司法局、市府办、市第二实验幼儿园、湖边社区联合举办“民法典”知识宣讲活动，邀请社区法律顾问张晓东为居民召开讲座，持续推动《民法典》走到群众身边、走进群众心里。

当天，在湖边社区居委会，张晓东为居民系统讲解了《民法典》中与继承、婚姻家庭关系、相邻关系相关的法律法规。“平常我们没有去过多关注这些法律法规，听完这场讲座后，我发现这些知识还真的挺实用，以后要加强一下这方面的学习。”居民小吴表示。

下一步，湖边社区还将持续开展普法活动，不断提升居民尊法、学法、守法、用法意识，让民法典成为广大群众美好生活的法治保障。（记者 黄翠林 通讯员 吴志聪）

# 湖滨开展“世界无烟日”主题宣传

本报讯 连日来，湖滨街道组织开展了形式多样、内容丰富的“世界无烟日”主题宣传活动，为青少年营造健康的无烟成长环境。

在活动中，湖滨街道积极加强控烟健康知识科普，利用街道及各社区微信公众号、LED显示屏、健康宣传栏等阵地科普“世界无烟日”

知识和烟草的危害，积极推广“中国戒烟平台小程序”，在辖区营造浓厚的禁烟控烟氛围。其间，还联合辖区各社区、卫生服务中心积极开展“世界无烟日”宣传活动，引导辖区居民践行文明健康绿色环保生活方式。（记者 黄翠林 通讯员 龚萃琼）

# 路灯维护暖人心 照亮居民出行路



本报讯 “前阵子有好几个路灯都不亮，到了晚上老人都不方便出门。现在路灯修好了，走到哪都很亮堂，晚饭后老人可以出来散散步、跳跳舞，真的很感谢大仑社区为我们做了一件实事！”凤里街道大仑社区居民蔡女士高兴地说。

近日，家住大仑社区鸳鸯池西路的老蔡向社区网格员小蔡反映鸳鸯池西路的部分路灯不亮，影响周围居民夜间出行安全。小蔡立刻前往实地查看情况，发现一部分路灯不亮，立即上报社区。随后，社区与共建单位市住房和城乡建设局一起协调了电力公司前来维修，经过抢修路灯当晚就全部亮起，不仅照亮了居民回家路，更温暖了居民心。

老蔡和围观居民纷纷表示，现在社区的办事效率越来越高了，为社区及时处点点赞。

民生无小事，事事关民心。大仑社区党委相关负责人表示，维修路灯照亮的不仅是居民回家路，更是将“我为群众办实事”落到实处的重要体现，今后将继续加大网格员的巡查力度，将居民群众的“急、难、愁、盼”放在心上，落实到行动上，不断提升居民群众的幸福感与安全感，努力将社区建设成共建共治共享的幸福家园。（记者 陈嫣兰）

# 爱心摊位助力残疾人自食其力

本报讯 6月5日上午，一位姓盛的市民拿着两面红彤彤的锦旗分别送往凤里街道办事处和龙华社区居委会，并感谢街道、社区对自己的帮助。这是怎么回事呢？

记者了解到，盛先生身体患有残疾，家中的妻子也患有心脏病，家庭经济较为困难。在得知该情况后，凤里街道、龙华社区联合为他开辟了绿色通道，优先给了他摊位，进行经营。一连几日，盛先生

的小摊盈利状况都很可观。“身体上的残疾没办法改变，但不能总依靠其他人，自己也要想办法自力更生啊！”乐观的盛先生乐呵呵地表示。

小摊位、大民生。龙华社区相关负责人表示，他们将继续发挥“推动富”作用，帮助残疾人朋友获得生活的保障以及就业的机会，实现困难群众在共同富裕的道路上一个都不能少。（记者 陈嫣兰）

# 鸿山开展“平安三率”入户宣传

本报讯 近日，鸿山镇社会治理办联合各村、镇网格化中心、鸿山司法所、鸿山派出所进村入户走访，开展平安建设“三率”宣传活动，全面提升辖区群众安全感、满意度、知晓率，加大鸿山镇平安建设工作宣传力度，深入推进“平安鸿山”建设，创造和谐稳定的辖区环境。宣传活动中，工作人员到居

民家中大力宣传和讲解平安创建、道路交通安全、信访、扫黑除恶、打击走私、反邪教、打击非法集资、禁毒禁赌、防电信诈骗等各类与居民群众日常生活密切相关的安全防范知识，并发放平安宣传单和宣传品，提高辖区居民应知应会能力、治安防范意识、自我防范能力。（记者 杨德华 通讯员 邱美倩）

# 玉湖社区开展老年人反诈骗宣传讲座

本报讯 日前，湖滨街道玉湖社区联合湖滨派出所开展防范养老诈骗专题知识讲座，全面提升社区老年人识骗防骗能力。宣讲中，针对老年人安全防范

意识相对薄弱的问题，民警用通俗易懂的语言讲解了什么是养老诈骗，常见的诈骗方式和特点以及如何预防养老诈骗等方面的常识，提醒老年人不要向陌生人透露自己

及家人的身份证号、电话号码、银行卡号等私人信息，并通过列举实例让老年人对电信诈骗有了进一步认识。（记者 黄翠林）

# 听力义诊走进莲东村



本报讯 6月5日下午，蚶江镇莲东村委会邀请石獅惠耳助听器和蚶江镇卫生院的工作人员为居民进行耳聋听力康复宣讲讲座及老年聋人健康讲座，并对莲东村的老人进行听力检查爱心义诊活动。

活动中，石獅惠耳助听器的工作人员为村民详细讲解导致听力障碍的原因及耳聋的预防措施，还耐心地解答现场老人们所提出的问题，有效地提高了老人爱耳、护耳意识，也让老人意识到爱耳护耳的重要性，培养老人养成健康用耳的习惯。随后，工作人员免费为老人进行听力检测，并根据检查结果给出了相关建议。

本次义诊活动，让村民在家门口就能享受到便民就医服务，提高了村民对听力筛查、听力保护、残疾预防的认知水平，树立了科学爱耳护耳的健康理念，切实为居民送去健康、送去爱心，提升居民的认同感和幸福感，为构建和谐、平安社区添砖加瓦，为居民群众健康保驾护航。（见习记者 张诗瑶）